

Nuit Debout Grenade (NDG) Compte-rendu N°3

Mardi 113 mars 2016 (21 juin)

Une quinzaine de personnes se sont réunies dont 5 nouveaux participants.

Organisation :

secrétaire de séance : Pierre

répartition des prises de paroles : Bobine

relecture du compte-rendu : Emmanuelle et Bobine (sauf erreur)

- Proposition d'un temps informel jusqu'à 20h30
- Proposition d'utiliser la boîte courriel. Certains souhaitent ne plus utiliser leur adresse personnelle pour communiquer.
- Laurence propose de chercher comment aider les personnes qui n'arrivent pas à accéder à la boîte NDG et de voir la possibilité de signaler par une alerte les messages déposés dans la boîte.

Ordre du jour :

- Validation du compte-rendu N°2
- Point sur la votation de samedi 18 juin et des suites à donner.
- Compte-rendu de l'assemblée générale CGLV (Cœur de Grenade Lieu de Vie)
- Propositions d'actions

Est ajouté un point pour les nouveaux arrivantEs :

On propose de définir à chaque fois les axes des rencontres ND et des prolongements à NDG. La proposition de faire un résumé de la rencontre précédente n'est pas validée.

Les nouveaux participantEs sont invités à laisser leurs adresses et à consulter les précédents compte-rendus et documents d'information sur la loi travail par exemple.

Remarque du secrétaire : Les discussions variées qui n'entrent pas directement dans l'ordre du jour ou qui ne sont pas des points retenus par l'assemblée ne pourront pas être prise en compte dans le compte-rendu malgré leur intérêt.

1. Votation

A part une personne qui a montré de l'agressivité, l'accueil a été très encourageant.

Nous ne sommes pas habituéEs à cette démarche, mais il faut justement prendre cette habitude.

On peut s'interroger sur l'efficacité de cette démarche pour obtenir le retrait du projet mais elle répond au projet ND qui consiste à investir l'espace public pour s'informer, discuter, débattre et prendre position et le faire savoir dans l'espoir de décider ensemble de la société que l'on veut construire ou du moins de celle vers laquelle nous voudrions tendre.

De plus, la médiatisation négative de ND montre que ces mouvements dérangent.
(ajout : Observons les résultats de Podemos et peut-être du mvt 5 étoiles dont je ne connais pas bien le projet)

Christophe se questionne (après avoir été interpellé sur le sujet par des collègues) sur l'impact d'une manifestation en fin de semaine pour amplifier le mouvement et éviter les temps de grève.

Sylvie rappelle que le blocage de l'activité est une étape dans le processus de contestation.

Les appels à manifester le dimanche n'ont pas eu les résultats escomptés dans le passé.

Actuellement les blocages ne sont pas impopulaires malgré les inconvénients qu'ils génèrent pour tous.

Résultats :

153 votants sur l'action sur le marché + 35 votes effectués sur un lieu de travail et portés par Christophe

Pour le retrait : 142 + 35

Contre le retrait : 10

blanc: 1

Pour de nouveaux droits

oui : 118 + 29

non : 10 + 4

Ne se prononce pas : 14 + 2

Les commentaires seront reportés ultérieurement.

Il est décidé d'une nouvelle votation samedi prochain sur le marché :

9H : Sylvie – Laurence – Maria – Florent

10h30 : l'écureuil – Karine – Pierre

Laurence a récupéré les bulletins et les affiches, Pierre apporte une nouvelle urne.

Date de transmission des bulletins : mercredi 29 juin par Sylvie.

AG CGLV :

6 personnes de NDG étaient présentes dont 3 membres de l'association.

CGLV a centré sa réflexion sur la mobilité selon 4 axes :

- Se déplacer autrement avec par exemple la mise en place de carapattes (2 lignes de déplacement à pied pour les élèves de l'école La Bastide)
- Se déplacer Agréablement avec la mise en place d'un projet de ville dans lequel veut intervenir CGLV (proposition de faire participer le bureau d'étude « échelle et territoire » à l'appel d'offre concernant le diagnostique).
- Se déplacer facilement
- Se déplacer utilement : CGLV suit le projet de ZAC entrée de ville et souhaite un équilibre avec le projet de ville.

Il semble utile de se renseigner sur ce projet pour NDG pour en saisir toutes les implications.

CGLV

participe au projet « Incroyables Comestibles » et souhaite l'étendre
(RDV vendredi 24 juin à 16h sous la halle pour les participants)

organise le festival Altermob

(RDV vendredi 24 juin à 17h sous la halle avec son vélo)

organise le festival écomobilité au mois de septembre.

Pour de plus amples informations se rendre sur leur blog.

Propositions d'actions :

- Projection du film Demokratia sous la halle.
Laurence a un contact pour se procurer le film.
Emmanuelle recherche les possibilités avec le cinéma de Grenade.
Sandrine recherche les possibilités avec le cinéma de Verdun.
Laurence recherche les possibilités avec le cinéma de Fronton.
- Interroger les députés de notre secteur sur leurs positions par rapport à la loi travail et prévoir des actions en retour.
Sylvie S se charge de se renseigner sur la procédure et éventuellement de proposer un courrier.
- Sylvie propose de nous informer avec l'aide de Florent sur le projet de ZAC et ses enjeux.

**Le point sera fait sur ces actions lors de la réunion de mardi prochain.
En attendant suivez l'actualité sur le site de NDG, des décisions
pouvant se prendre en fonction de la nécessité de répondre vite.**

Lecture d'un texte :

Sandrine nous a fait la lecture expressive d'un texte qui correspond tout à fait à un questionnement lors de nos discussions et donne un éclairage quelque peu cynique mais provocant je l'espère une envie de réagir.

Sandrine nous communiquera les noms de l'ouvrage et de l'auteur, car je ne les ai pas notés.